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Всероссийская олимпиада школьников по обществознанию

2023/24 учебный год
Муниципальный этап,9-11 класс

Уважаемый участник олимпиады! Перед Вами задания муниципального этапа
всероссийской олимпиады школьников по обществознанию П тура. Для выполнениявсех заданий у Вас есть 45 минут. Задания считаются выполненными, если Вы
вовремя сдали их членам жюри. Внимательно читайте текст заданий. Содержаниеответа вписывайте в отведённые поля бланка ответов, записи ведите чётко иразборчиво. При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в
черновике не учитываются при оценивании работы. За каждый правильный ответ Вы
можете получить определённое количество баллов, не выше указанной максимальной
оценки.

Баллы, полученные Вами за выполненные задания обоих туров, суммируются.Максимально возможное количество баллов за П тур — 40. Желаем удачи!
Образ российской молодежи
23 июня 2023 г. Всероссийский центр изучения общественного мнения(ВЦИОМ) представляет результаты опроса, приуроченного ко Дню молодежи,о том,как изменились представления россиян о молодых людях за тридцать лет. Заданиесоставлено на основе результатов исследования ВЦИОМ Брз:/Лмсот.ги/апайунса1-геу1е\уз/апа|сВезК-оБхог/ обга2-гоззИзКо1-тооЧе7-товпйони 5

Какой бы Вы хотели видеть современную молодежь? Вы можете дать дотрех ответов
(закрытый вопрос, до 3-х ответов, % от всех опрошенных)

18- 5. 35- 45-
60 летиМужской Женский 24 34 44 59опрошенные
старшегода года года лет

ныВсе

ЫЫМ—Более образованной 40 38 41 48 44 40 37 56

Более трудолюбивой 39 57 42 32 39 43 40 39

Более преданной
35 36 35 16 28 36 40 42Родине

Более доброй, терпимой 25 20 29 36 52 21 25 20

Более способной
обеспечить себя 20 15 24 24 21
материально

а з 18 22

Более физически
ы 18 17 18 11 15 19 20 18крепкой

Более решительной 14 16 43 24 15 16 13 11

более независимой в
суждениях и действиях 15 14 12 22 20 14 11 7

Более скромной 12 9 15 12 15 17 11 10

Более религиозной 10 11 9 7 12 12 9 8

Более исполнительной 8 8 9 11 11 12 6 6



А что, по-Вашему, сегодня в большей ме
начинающих самостоятельную жизнь?
(закрытый вопрос, до 5-х ответов, % от всех опрошенных)

ре характерно для юношей,

в 18- 25- 35- 45- 60 летС
Мужской Женский 24 м 44 5опрошенные

года года года лет старше
Желание разбогатеть, «делать

44 45 45 48 49 47 48 34деньги»

Стремление больше учиться,
аботать, чтобы обеспечитьРе

СотаТЬчтоОы обеспенит

35 32 37 8 9 5 ровсебе, своей семье
материальное благополучие

Стремление получить от
жизни как можно больше 30 27 33 34 39 36 29 25удовольствий

Стремление к интересной
работе, творческой 21 19 22 29 25 25 17 18деятельности

Жить не думая, как придется 18 17 18 25 22 19 16 15

Стремление к духовному
развитию, 12 15 10 14 17 11 15 10самосовершенствованию

с ил и <] ю,тремление иметь хорошу
20 19 21 24 20 19 18 22дружную семью

А что, по-Вашему, сегодня в большей мере характерно для девушек,начинающих самостоятельную жизнь?
(закрытый вопрос, до 3-х ответов, % от всех опрошенных)

Ве 18- 25- 35- 45-  6Олет
Мужской Женский 24 34 44 59 иопрошенные

года года года лет старше
Стремление иметь хорошую,р ру 37 32 42 44 56 40 вдружную семью

Желание разбогатеть, «делатьие разбогатеть, «д

35 32 73 43 5деньги»

Стремление больше учиться,
аботать, чтобы обеспечитьотель чтобы обсленит

35 27 38 3242350 50 32
себе, своей семье
материальное благополучие

Стремление получить от
жизни как можно больше 27 28 26 30 32 30 29 17Удовольствий

Стремление к интересной
работе, творческой 24 17 30 35 32 25 23 18деятельности

Стремление к духовному
развитию, 18 15 20 33 25 19 13 13самосовершенствованию

Жить не думая, как придется 15 16 11 12 15 37. 13 10
Удачно выйти замуж/найтит мы

4 3 4 о 3 5 6
богатого мужа (из другого)



Что сегодня, по-Вашему, больше всего осложняет жизнь современноймолодежи?
(закрытый вопрос, до 5 ответов, % от всех опрошенных)

1991 2023

Проблемы трудоустройства 18 39

Жилищный вопрос 25 37

Трудности с получением хорошего образования 15 28

Материальные трудности 78 28

Неуверенность в завтрашнем дне 25 26

Отсутствие идеалов, атмосфера бездуховности 14 25

Политическая обстановка в стране 17 16

Неумение ориентироваться в жизни 11 16

Нечем заняться в свободное время, скучно 9 13

Конфликтыс родителями
12 12

Отношения в семье
6 8

Характер работы, условия труда 7 8

Разногласия со старшим поколением на работе 4 8

Страх за себя, своих детей, близких
8 7

Неустроенность личной жизни 11 7.

Что сегодня, по-Вашему, больше всего осложняет жизнь современноймолодежи?
(закрытый вопрос, до 5-ти ответов, % от всех опрошенных)

18- 25- 35-  45-Все
60 летМужской Женский 24 34 44 59 летиопрошенные
старшегода года года летИИ ыыПроблемы

_ 39 34 44 Е 46 37 40 38трудоустройства

Жилищный вопрос 37 29 43 24 46 56 35 37
Трудности с получениемвы у

28 26 30 32935 8 21хорошего образования

Материальные трудности. 28 24 31 28 30 28 25 28
Неуверенность веРЕННОСТЬ

26 24 27 5026026 2 4завтрашнем дне
Отсутствие идеалов,ст

25 24 26 нов матмосфера бездуховности

Политическая обстановка
16 15 17 19 24 17 15 12

в стране

Неумение
16 16 р. 16 19 19 17 12ориентироваться в жизни

Нечем заняться в
15 10 15 13 8 21 12 10

свободное время, скучно

Конфликты с родителями 12 9 14 27 15 10 10 8

—
Отношения в семье 8 13 12 5 2



обоснований сделанного вывода
2. Какие факторы, по мнению опрошенных, являются определяющим при оценкехарактера различий между юношами и девушками, начинающими самостоятельную жизнь?Приведите4 фактора и обоснования к ним, Свой ответ обоснуйте, опираясь на приведенныеданныеопроса

целей. Сформулируйте 4 возможных способа реализации целей молодежи в современномроссийском обществе. Свой ответ обоснуйте
5. Решить проблемы молодежи, которые отметили Участники исследования в 2023 Г.,можно разными способами. Назовите четыре проблемыи возможные способыих решения.




